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:::(3) Esiste OEV tale che
vettoriale V

✓ +0=0 + voi Avev;

tale che ✓ + c-v1 = f-Mtv - 0

Insieme ✓ con ⑨ 7. ( vtw) = a.rt] . w

due operazione (6) (7,1-22) • v = 1 , • v + aa.ir
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soddisfano (8) 1 • ✓ = V

AKuneproprietadegfis-pazito.li
a) 0 . v = O Krav

0¥

b) C- 1) • ✓ = - v Avev
I Troppo>to di vl'opposto di 1¥

c) a. 0=0 V-ae.lk

d) sia ✓ c- V
,
v70 .

Se 1. ✓ = 0

allora 1--0
.
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(8) (6) È •
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Cioè (- 1) • v = - v ☒

Dimostrazioni ( a. 0=0 Kazik) .
Sia ✓ C- V .

Se 1=0 Ok per (a) .
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Dimostrazione di 4) ( se ver v70
e 1.v-0 allora 1--0)
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Se 1--10 allora esiste Il

.



Moltiplico per J
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: a. v -- O

I'• (a. v) - I' • 0

(I' a) • ✓ = @
< cc)

1 . v = 0

✓ = O ASSURDI.

Quindi 7--0 TG

Prog . Sia V un
1k- spazio vettoriale

sia vfv
,
V70 e 31,12€#

Se 1
,
• ✓ = >2. ✓ allora di -12 .

Dion .
1. • ✓ = > i. ✓

] , .ir -1412.4=0

fa ,
- a) • ✓ =D

Per (d) di -12--0 ⇐ 1
,
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V
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1- V2 = Vetvz

D' ora in poi

:{ g. ✓ = >✓
O = È



Def. Sia V un 1K -spazio vettoriale .

Un solt.pas-iovettorid-dive.cn
sottoinsieme WEV che sia anche

uno spazio vettoriale ( con le stesse

operazione di somma e
di prodotto di un

vettore per uno scalone di V1
.

Bisogna controllare che:

1) V-wnw.EU ⇒ w.tw, c-W
✓ è
chiuso

per la somma

( è ovvio che Witwzev)

2) V-wc-WW.ae/K--sawc-WW
è

chiuso
per

il prodotto
fra scalari( è ovvio che Dwell )
e vettori

Prof Sia V
va #-spazio vettoriale

e sia Nev non vuoto .
Allora W

è soltosp . di V ⇒ W è chiuso

rispetto alla somma di vettori e

alla molt
.
fra scolari a vettori

.
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"

⇒
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I W è sotto , p .
di V significa

che W è 1k-spazio vettoriale

con le stesse operazioni di V
.

Allora per
la definizione di

spazio vettoriale W è chiuso

per
la somma e la molt

. fra
scalini e vettori

.

"

⇐ "
-1 Sup . WEV è chiuso rispetto

alla somma e
molti fra scalari

e
vettori . Dato che W è

chiuso risp . al prodotto fra
scolari eveltori abbiamo :

Le

0 . W = È → ☒ c-W } propr.NEW ⇒
c- ii.w= -w ⇒ -wow Li' :p!!

Vettoriale
sonoverificate
per Wi

Tutte le altre proprietà ( 42,5
.
. . ,

nella daf. di spazio vettoriale sono

verificate
per W perché sono valide

per
V

. cosa



Notare che:

• Se WEV è un sottospazio ⇒ ÒEW.

• Iò } è un sottospazio di V .

• V è
un sottosp . di V

.

Esen-pi-igv-ppf-fcx.ylx.HR}
W -_ { ix.y) / 4×-8--0}

WEB
"

è sdtosp . vettoriale ?

1) w , > wa
C-W ⇒ w

,
+wa ÈW

wi-cx.is .) } ⇒ 4×1 - y , = 0

Wz -_ (x2 , y) 4×2 - ya = 0

W
>
= W , +Wz = ( × , ,y ,) + ( ✗< , ya)

= ( × , + Xr, 9,1-92) = (×> , Ys )

* ÷
?

W} C-W 4×3 - y , ⇒ ⇐SW
,
c-W

Hx
> - y,

= 4 ( ix.+ ✗a) - ( g.+ ya)

= CITÉ + (4%-92)--01-0=0



⇒ W
>
C-W ⇒ N è chiuso

per
la somma .

2) w c-W
,
SER aw È W

w-dx.yjwc-W-4x-y-oaw-acxiy-lax.by) ÉW

411×7 - 1g = 41×-4=114 × - y)
mo

= > ( o) =E

⇒ >w c-W → W è chiuso per
il

prodotto fra scolari e vettori .

Quindi : W è un sottospazio di R?
È

µ
,

" ×

¥

Icky) I 4×- y --o}

② v -R
'

W = { (× , y) c-È / Hx -y :-p }
È = (qo) f-W ⇒ W NOI è

un sottospazio di R
?



W :{ ix.y) C-Relax -y =-1 }

u-e.i-i-i://.su#W
③ ✓ =p

"

N - { ix. g) C-È / ✗2- y --0}

È - (qo) C-W ok

wiiwzc-WWg-w.tw, ÈW

wi - la / Yi) }→ ×? -Yi - o

Wr - Ca
, ya) ×? - y , -0

W} = ( ✗etica , 9,1-92) = (Xs , 93)

↳ C-W ⇐) ×}- g> ÉO
11

(Xii-xiii - (y.tyd-XFI-zxixr.tk?-y,-Yz--(x?-y,1tCxE-Jr)t2xixa
in ÷

= 2×1×2 2×1×2=70
1Ingannatore



Se Wi -- c ' , " } C-W
Wa= C-1,1)

✓ = { tag) / ✗2-y= o}

Witwz = ( 1 , 1) + ( -1 , 1) = ( 0,2) ¢ W

⇒ W non è chiuso per
la somma

⇒ W non è sottosp .
R2

W =3 ix.y) ly-x2}

④

÷ . .

✓ è chiuso
per

la somma
.

per la molt .

per scalari negativi .

W non è soltosp . vettoriale
di R?



⑤ W = { ix.y) c-È | xy = o}
pi è c-W
'
w

W è chiuso per
la molt. fra§?⃝È vettori e scalari

W nce è chiuso
per

la somma

W non è sòtosp . di R?
-

3 possibilità
se W è soltosp . a- W -207

di R2 ⇒

2- W =
una retta
passanteper

3- W
= @
2
l'origine.


